
Cisti 
a učiteljstva. Moli, prosvetl In JUU 

—1 Bana je v ptujskem okraju pozdrav
ljala med drugimi tudi šolska mladina. G. ban 
je v Cirkovcih tudi nagovoril šolsko mladino 
in jo pozival, naj uboga starše in učitelje. V 
Hajdini je pozdravil g. bana šolski upravitelj 
Petje, kot moža, ki je znal za svoj naroči 
trpeti, ki je znal za njegov dobrobit vedno 
in povsod zastaviti vse svoje sile, četudi mu 
to ni hodilo vedno prav in je moral prevzeti 
nase vse breme svojih političnih nasprotni
kov. (»Slovenec«, 29. IV.) 

—1 Počitniški tečaj za učitelje. Za ročna 
dela bo tečaj v Zagrebu od 3. do 30. VII. in 
na Korčuli od 20. VIL do 15. VIII. (»Glas na
roda«, 29. IV.) 

—1 Na Aleksandrovi univerzi v Ljubljani 
je vpisovanje v letni semester zaključeno. 
Vpisanih je 1593 slušateljev. 

—1 Ukinitev manjšinskih šol v Nemčiji. 
Z zatvoritvijo zasebnih šol v;Nemčiji bodo 
najbolj prizadete katoliške verske šole in 
šole narodnih manjšin, med temi bo zaprtih 
59 poljskih in 19 lužiškosrbskih šol. (»Sloven
ski narod«, 30. IV.) 

—1 V komisijo za manjšinsko šolstvo, ki 
..določa o sprejemu učencev v manjšinske raz
rede sta imenovana od banske uprave gg. 
dr. Brandstatter in Felber iz MaVibora. — 
(»Deutsche Zeitung«, 30. IV.) 

—1 Ljubljanski muzej je od 3. maja dalje 
odprt vsako nedeljo od 10. do 12. ure za splo
šen brezplačen poset. 

—1 Žalec dobi novo šolo, vendar se stvar 
na višjih mestih zavlačuje in se izgublja za 
gradbena dela ugoden čas. (»Nova doba« od 
1. V ) 

—1 O ljubljanski univerzi ima 4. številka 
»Sodobnosti« zanimiv članek. Na univerzi je 
otrok državnih in priv. uradnikov 80%, od 
vseh drugih stanov pa le 20%. — Na tehniki 
je slika sledeča: Otrok kmetov 9,7%, otrok 
delavcev 2,9%, otrok drž. uradnikov 58,9%, 
otrok zasebnih uradnikov 28,5%. Na vsej uni
verzi študira od 280.000 družin kmetov in de
lavcev 400 študentov in od ostalih 60.000 dru
žin drugih stanov pa 1300. 

—1 V San Felice v Mehiki je množica ka
toličanov, ki so prihajali iz cerkve, napadla 
skupino šolskih otrok svobodne šole, ki so 
mesto v cerkev šli na izlet. Pri tem je bilo 
16 otrok ubitih in 25 ranjenih. (»Delavska 
politika«, 2. V.) 

—1 O premestitvi Vide Pečnikove iz Stu
dencev v Maribor, Ivana Hrovata iz Ihana v 
Krško in Marije Cepuder iz Ptuja v Maribor 
in o razrešenih upraviteljih Jankoviča v Voj
nlku, Hoglerja v Mozelju in Kerhlanka v Po
brežju piše »Slovenec« od 3. V. 



—1 Dva izseljeniška učitelja. Učitelj Jan 
kovic je premeščen iz Ambrusa v Metz, uči
telj šlibar iz Litije v Gladbeck. »Slovenec« 
od 3. V. dodaja pri premestitvi Jankoviča še 
tale komentar: S tem je končana dolgoletna 
borba za tega odličnega prijatelja in kultur
nega delavca med našimi izseljenci v Franciji, 
ki se pod prejšnjimi režimi ni premaknila z 
mesta in je učitelj Jankovič za pridno in po
žrtvovalno delo za naše izseljence stradal. 

—1 Proti nerednemu izplačevanju pokoj
nin in proti groznemu birokratizmu v tem 
pogledu prinaša »Slovenec« od 3. V. daljši 
članek. 

—1 »Krščanska šola«, ki ima 70 podružnic 
je zborovala dne 3. V. V svojih resolucijah 
zahteva: V šolah bodi verouk osrednja moč 
za vzgojo značajev. Katoliške učence naj po
učujejo le katoliški učitelji! Zasebne šole so 
potrebne in upravičene. Šolnine naj se odpra
vijo. Prepreči naj se unifikacija in monopoli
zacija učbenikov. (»Ponedeljski Slovenec« od 
4. V.) 

—i »Narodna prosveta« od 3. V. priob 
čuje naslednje članke: »Učitelji in politika«, 
»Šolski nadzorniki in šolsko nadzorovanje«, 
»O angleškem šolstvu« ter polemiko o po
skusni šoli v Beogradu. 

—1 »Deutsche Zeitung« od 3. V. piše, da 
se je začel »Učiteljski tovariš« zanimati za 
Kočevje kot še nikdar. Omenja tudi zadev
ni članek v zadnji številki lista, ki govori o 
narodnopolitičnem položaju Kočevja. 

—1 Za jetiko umre v Jugoslaviji letno 
40.000 ljudi, v Sloveniji 1500. Z odprto jetiko 
ogroža zdravje otrok v naši banovini letno 
5000 bolnikov. Protituberkulozna zveza v 
Ljubljani poživlja vse na ustvaritev fonda, ki 
bi omogočal ustanavljanje protituberkuloznih 
dispanzerjev, ki naj omogočijo tudi najrev
nejšemu brezplačno preiskavo in zdravljenje. 
Dispanzerji naj širijo splošno zdravstveno 
prosveto in naj pazijo posebno na šolsko 
mladino, da se med njo omeji jetika. (»Mari
borski večernik«, 2. V.) 

—1 Mariborskega pedagoškega tedna se 
je udeleževalo po 300 staršev dnevno, skupno 
tedaj 1500 udeležencev. Starši so prihajali k 
predavanjem celo iz daljne okolice. Predava
nja se ponovijo najbrže tudi v Celju in v 
Ptuju. Misli se tudi na izdajo roditeljsko
vzgojnega lista. (»Mariborski večernik«, 2. V.) 

—1 Teden snage priredi »Sokol« na pred
log zdravniškega odseka na vsem področju 
saveza SKJ, in sicer od 24. maja dalje. To 
naj bi bil prvi početek dela za izboljšanje 
higienskih razmer pri nas. (»Sokolski glasnik« 
od 1. V.) 

—1 Slovenski in splošni alkoholizem pa 
književniki se je glasil naslov predavanja, ki 
ga je imel 28. IV. t. 1. v Ljubljani naš stari 
upokojeni tovariš Rudolf Horvat, predsednik 
društva »Treznost«. O predavanju so poro
čali trije ljubljanski dnevniki in sicer — kar 
je posebno značilno za nas — vsak z dru
gačnim naslovom kakor se je v resnici glasil. 
»Jutro« je priobčilo že na dan predavanja 
daljše poročilo pod naslovom: »Dokler je pil, 
je bil zdrav in č i l« . . . »Slov. Narod« omenja 
med drugim tole: »Priznati je treba, da mora 
imeti pri nas predavatelj, ki hoče javno zago
varjati treznost, precej poguma, kajti naši 
pivci so v resnici velesila, ker so v dobršni 
meri istovetni z javnim mnenjem.« Najbolj 
izčrpno pa je bilo poročilo »Glasa naroda« 
z naslovom: O naši rak  rani. Naš »ponos« 
in sramota. 

—1 Zaščita otrok. Sirotišnici sta v državi 
102, od teh je 18 državnih in banovinskih in 
24 privatnih. V vseh je 4800 otrok. Dečje ko
lonije: 1. 1934. je bilo 18 kolonij z 900 otroki. 
Šolskih kuhinj 187, kjer dobiva hrano 12.000 
otrok, med temi jih je samo v naši banovini 34. 
V počitniških kolonijah je bilo v zadnjih le
tih približno 10.000 otrok. Otroških poliklinik 
je 68. Sanatorijev je 6, okrevališč 17 s skupno 
1100 posteljami, dalje so še 3 zračne šole za 
tuberkulozne otroke, 6 gozdnih šol in 6 šol 
za rekonvalescente. Šolskih poliklinik je 115. 
(Po »Ženskem svetu« št. 5.) 

—1 Proti igralnim aparatom, ki jih imajo 
v nekaterih ljubljanskih lokalih in ki budijo 
igralsko strast pri mladini, piše »Pohod« od 
1. V. Tu se obrača tudi na prosvetno oblast, 
češ, zakaj prosvetna oblast ne ukrene ničesar 
proti tej igri in ne pokaže mladini vse uma
zanosti te igre, s katero neka tvrdka izkorišča 
lahkomiselnost ljudstva. 

—1 Glede »Sokola« je sprejela krščanska 
šola na svojem zborovanju naslednjo resolu
cijo: SKJ še vedno vztraja pri Tvrševih, od 
katol. episkopata Jugoslavije obsojenih vzgoj
nih principih. Samo v to telesno in vzgojno 
organizacijo smejo vstopati učenci in dijaki, 
ki se v nekaterih primerih naravnost silijo k 
vstopu. Krščanski starši zahtevamo torej, da 
se zakon o SKJ spremeni in da postane So
kol zopet svobodno društvo. (»Slovenec« od 
5. V. 1936.) 

—1 Predavanje o poklicni posvetovalnici, 
ki ga je imel na univerzi prof. cand. Vladimir 
Schmid, prinaša v ekscerptu »Glas naroda« 
od 5. V. 

—1 Ob 15. občnem zboru »Pedagoške cen
trale« prinaša »Mariborski večernik« od 4. V. 
poročilo, ki daje lep vpogled v delo društva. 

—1 Nemški pouk na Južnem Tirolskem. 
Pred letom so dobili Nemci zagotovilo, da 
bodo Italijani, dovolili povsod, kjer bo dovolj 
priglašencev, 3 uri tedensko pouka v nemšči
ni. Prijavilo se je 28.000 otrok, ki so želeli 
vsaj te ure pouka v materinskem jeziku, ali 
dovolili so ga le v 2 šolah za 500 otrok. — 
Zanimivo je, da sta bili zopet 2 učiteljici are
tirani in zaprti, ker sta poučevali doma nem
ške otroke nemško abecedo. (»Mariborer Zei
tung« 5. V.) 

—1 Društvo Schulverein — Siidmark, šta
jersko okrožje, je imelo te dni občni zbor. Iz 
poročil izvemo, da ima to društvo, ki deluje 
v jezikovno mešanih krajih ob naši meji, 255 
podružnic, več knjižnic z 80.000 knjigami, več 
tisoč otrok obdaruje za božič in daje štipen
dije dijakom iz obmejnih krajev. V lanskem 
letu je izdalo društvo za obrambne namene 
tričetrt milijona dinarjev. (»Mariborski ve
černik« 4. V.) 


